
december 2025 -  mars 2026
Programblad

En hållbar värld för alla
Equmeniakyrkans internationella insamling

Nu i advent börjar insamlingsperioden för  
Equmeniakyrkans internationella arbete. I vår kyrka aktualiseras detta  
söndagen den 7 december, andra advent. Då kommer församlingens  
internationella råd att ansvara för gudstjänsten  
och vi får tillfälle att ge våra gåvor till detta viktiga arbete.

Kan du inte delta denna gudstjänst, kan du ändå bidra; swisha till: 
123 589 73 50 och märk swishen med ”Internationella”.

1 december 2025 - 31 januari 2026 

“Ibland undrar man hur folk vågar sätta barn till 
världen när allt ser så mörkt ut?”
En fråga som jag, och kanske också du, ställt då och då.  
Ganska relevant i förhållande till de hot mot mänskligt liv 
som krig och katastrofer innebär.  Ändå har jag aldrig hört 
nåt svar. Kanske uppfattas frågan som retorisk, eller så har 
man fullt upp med barnfrågan bland släkt och vänner.
Jag tror inte att det är individuella avvikelser i nativiteten 
som gör att frågan ställs. Vi vill veta om vi kan bygga en 
värld där barnen har en plats och kan växa upp. Och vi är 
så rädda för att svaret ska vara nej.
Barn föds i alla fall och så har det alltid varit. Tack och lov.
Tänk om en rimligare fråga vore:    
“Hur kan vi fortsätta att ta emot livet ur barnets perspek-
tiv varje dag, samtidigt som vi måste stå ut med att det är 
vi som förväntas bära den vuxnes ansvar?”
Julevangeliet avslutas med orden “och Maria tog allt detta 
till sitt hjärta och begrundade det.” -Vad tänkte hon?
Hennes berättelse kantas av frågetecken och innebär 
att hon tar risker som kräver ett stort mod. Hon, själv 
ett barn, ska under oklara omständigheter ge liv åt och 
skydda en ny människa. Stallet, herdarna, änglarna och 
djuren är med i scenerna som målas upp för oss. Och allt 
verkar vara frid och fröjd. Maria och Josef kan andas ut.

Men en bit bort finns Herodes. Vuxen och mäktig på 
pappret, men så hotad av det lilla Jesusbarnet i krubban. 
Herodes befaller död åt alla gossebarn under två år så att 
de inte ska växa upp och ta makten ifrån honom. Så kom-
mer det sig att Marias föräldraskap börjar på flykt för att 
skydda barnet som ska bli en annan slags kung och ge sitt 
liv för hela världen.
Maktfullkomligheternas berättelser har alltid mött mot-
stånd i evangeliet. Därför att kärleken alltid går vägen via 
lidandet. Kärleken lider när föremålet för kärleken lider. 
De goda nyheterna är att kärleken inte lämnar  
oss ensamma.
Jesus går lidandets väg för kärlekens skull.  Maria kan inte 
hindra det. Han drar inte allmaktskortet och han slår inte 
tillbaka. Kärleken når överallt, till och med till det allra 
lägsta hos människan. Det gör att vi trots mörkret i världen 
kan få erfara hoppet. Hoppet om oss själva och resten av 
mänsklighetens förmåga att älska. Mitt i den kvalmiga 
doften av pepparkakor som mjuknat av kladdiga små 

händer och i väntan på att den viktigaste 
figuren i julkrubban hittat sin plats.  
I själva krubban faktiskt. 
Med önskan om en God jul och ett gott nytt år!

Vilken festligt höstförsäljning det blev!
Tack alla besökare som kom och köpte,  
fikade, budade, lunchade - och på så sätt 
bidrog till kyrkans ekonomi.
Höstförsäljningsgruppen tackar också alla som 
bidragit med alla fina saker, aktiviteter, bröd, 
pajer och annat gott - utan er hade det inte 
blivit någon höstförsäljning!
Vi syns igen hösten 2026

Julens viktigaste fråga

Tack, tack och tack!
Från Höstförsäljningen

Anna-Karin Caspersson 



Från styrelsens horisont

Barnrytmik

Kom och dela en fin stund med ditt barn, med sånger,  
ramsor och rytmer. Passet leds av Sofia Envik.
För att kunna starta behöver vi minst fem barn med föräldrar. 
Anmäl dig gärna så snart som möjligt till Barbro Björkman på
tel: 0733 - 42 49 71 eller barbrobjorkman59@gmail.com
70 kronor/gång (Vuxenfika ingår i priset) 

Start torsdag 29 januari kl 11 

Mat & Prat

Vi lagar god och grön mat 
tillsammans. Varje gång testar 
vi ett nytt vegetariskt recept.  
Bjud gärna med en vän! 

Anmälan inför varje tillfälle 
på lapp i kyrkan.  
Datum: ons 18 feb,  
ons 11 mars, tor 9 april
Vi delar gemensamt på  
kostnaden för ingredienserna.

Start tisdag 18 februari 
kl 18.00

Stillhet i Advent
Torsdag 4 & 18 december 
kl 18
Två andakter med tid för 
stillhet och eftertanke, med 
text, musik och nattvard.
Varmt välkommen!

/ Styrelsen gm Kerstin Twedmark, ordförande

Kärnkraft – kosta vad det kosta vill? 
Föreläsare: Tomas Kåberger - Professor 
Chalmers Tekniska Högskola.  
Plats: Johannebergs Equmeniakyrka. 

Måndag 19 januari kl 18:30

Hej du kreativa person!

Lördagen den 28 februari är det vernissage i 
kyrkan. Och då hoppas vi att du vill vara med! 

/Kreativa hälsningar från Lotta & Anna

När detta skrivs har vi just avslutat årets höstförsäljning 
och vi kan återigen glädjas åt en välbesökt och trivsam 
dag! Försäljningskommittén och festkommittén har även 
detta år med imponerande engagemang och kreativitet 
förberett och samordnat allt. Ett varmt tack till er!  
Tack också till dig som kom och tog del av allt som 
erbjöds! För församlingens långsiktiga ekonomi  
är höstförsäljningen en viktig del där vi alla  
kan hjälpas åt att bidra på ett lustfyllt sätt.

Inför församlingens årsmöte lade styrelsen fram ett 
förslag om att få utforma fokusområden som en väg  
att formulera teman som under en tid kan vara  
vägledande vid planering och verksamhet. Detta med 
utgånspunkt i vår identitet som kyrka och vår önskan  
att nå ut till fler.  
Nu arbetar styrelsen vidare och ser fram emot att pre-
sentera det närmare vid nästa församlingsmöte, 22/2.

Verksamhetsrådet 21/10 ägnades åt en genomgång av 
visions- och ansvarsbeskrivningarna för församlingens 
styrelser och råd. Förslag på revideringar kommer att 
lämnas till styrelsen före årsskiftet och sammanställas  
till ett nytt dokument som även innefattar  
kommittéernas uppgifter.

Som en del av er kanske redan noterat har vi till kyrkan 
köpt in en hjärtstartare. Den är avsedd för vuxna och 
barn över 25 kg. Vid användning är hjärtstartaren  
självinstruerande och kräver egentligen ingen för-
kunskap. Om du vill veta mer så kontakta Ann Martinius.

Till sist vill också påminna om Equmeniakyrkans Interna-
tionella insamling som sträcker sig från första advent till 
31 januari, läs mer i akutell ruta på första sidan av bladet.

Med en varm önskan  
om en välsignad advents- och juletid!

Musik i 
Johanneberg 
Söndag 7 december
kl 17
Välkommen att lyssna på  
Duo Silhouette med vänner!  
Medverkande: Willy Wong  
och Carl Karlsson. 
Entré 80:-

Barnkör
Start lördag 21 februari 
kl 9:00 -10:00
Kom och sjung tillsammans 
med kompisarna i barnkören! 
Vi övar lördagsförmiddagar 
och sjunger upp två gånger i 
vår, bl a med en ny musikal. 
För barn från 4  år och uppåt!

 Datum:  
21 feb, 28 feb, 14 mars,  
28 mars, 18 apr, 2 maj.   
Uppsjunging sön 29 mars.

Start tisdag 20 januari kl 18:30 - 20:30
Att söka och finna livsmod

En kurs med utgångspunkt i WHO’s byggstenar i existentiell hälsa.   
Kvällen börjar med fika och att titta på en kort film, som vi sedan bygger 
vårt samtal kring. Varje träff har ett nytt tema. Under samtalskvällarna  
skapas en mötesplats där vi delar olika tankar om tro och liv. 

Re:make

Ingen anmälan behövs. Frågor?  kontakta anna.orrebrand@gmail.com

Har du något klädesplagg i din garderob som du behöver  
laga eller ändra men saknar inspiration, kunskap eller  
symaskin? Vi träffas för att hjälpas åt att inspirera, laga och kanske  
skapa nytt tillsammans. Kaffe, te och mjölk finns, ta med dig eget fika.

Datum: tor 29/1, tis 10/2 ons 25/2,  tis 10/3,  tis 24/3, (och fortsatt vidare)

Start torsdag 29 januari kl 18:30

Samtalskväll i Lundby församlingshem
Måndag 2 februari kl 18

Gillar du att måla, skapa med händerna, 
fotografera, skriva texter  och så vidare?

Inspireras och använd temat ovan som du vill. 
Maila senast 28 januari att du vill vara med till: 
charlotte.carlsson@gmail.com  

BÖN- HANDLING - HOPP.  

Vi träffas tisdagar:  
20 jan Andlig kontakt 
3 feb: Förundran 
17 feb Andlig styrka, 
3 mars: Personlig tro

Välkommen med din anmälan senast 18 jan  
till Anna-Karin på mail: pastor@joeq.se   

Fika erbjuds till självkostnadspris,  
men kursen är helt gratis.



Det händer i Johannebergs Equmeniakyrka
december 2025 - mars 2026

DECEMBER
3 Onsdag 10.30 - Bokfika

4 Torsdag 11.00 - Barnrytmik

4 Torsdag 18.00 - Stillhet i advent - Text, tankar & nattvard

7 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Internationella rådet. Organist: Staffan Skarrie.

7 Söndag 17.00 - Musik i Johanneberg 
Duo Silhouette med vänner.  Willy Wong och Carl Karlsson.  
Entré: 80 kr	

8 Måndag 18:30 - Re:make lappa & Laga

10 Onsdag 11.00 - Onsdagsgruppens julfest

13 Lördag 10.00 - Scoutträff - Julavslutning

14 Söndag 11.00 - Julgudstjänst för barn och vuxna 
Julspel. Söndagsskolan & Söndagsskoleledarna. Staffan  
Skarrie. Musik: Helena Liljeqvist Trio. Organist: Eva Kaså. 

18 Torsdag 18.00 - Stillhet i advent - Text, tankar & nattvard

21 Söndag 11.00 - Gudstjänst med Nattvard 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Emma 
Carlsson. Musik: Denis Sandino. Organist: Anna Bylund.

24 Onsdag från kl 10.00 - Glögg & fikamingel

24 Onsdag 11.00 - Julaftonsgudstjänst 
Vi sjunger julens sånger och samlas kring krubban.  
Anna-Karin Caspersson. Organist: Eva Kaså.

28 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Per Duregård. Gudstjänstledning: Sanna Ingelstam 
Duregård. Musik: Amanda Duregård.  
Organist: Staffan Skarrie.     

JANUARI
1 Nyårsdagen 17.00 - Ekumenisk gudstjänst i Domkyrkan.

4 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Lotta 
Carlsson. Musik: Karin och Sune Jeanson. Organist: Anna Bylund

10 Lördag 10.00 - Scoutträff

11 Söndag 11.00 - Gudstjänst med trettondagsfest 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Kerstin 
Twedmark. Musik: Anna Bylund. Söndagsskola.  
Organist: Karin Eriksson Jeanson. 

14 Onsdag 10.30 - Bokfika

18 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Gudstjänstledning: Linda Malmsten.  
Musik: Rebecca Martinius. Organist: Per Björkman. 

19 Måndag 18:00 Grön kyrka - i Johannebergs Equmeniakyrka. 
Kärnkraft – kosta vad det kosta vill?  
Föreläsare: Tomas Kåberger. 

20 Tisdag 18.30 - Att söka och finna livsmod

25 Söndag 11.00 - Equmenisk Gudstjänst Johannebergskyrkan. 
Nattvard. Observera! Ingen gudstjänst  
i Johannebergs Equmeniakyrka. 

29 Torsdag 11.00 - Barnrytmik start (fortsätter varje torsdag.)

29 Torsdag 18.30 - Re:make lappa & Laga

31 Lördag 10.00 - Scoutträff

FEBRUARI
1 Söndag 11.00 - Gudstjänst 

Predikan: Staffan Skarrie. Gudstjänstledning: Birgitta Rynäs. 
Musik: Bosse Parbring band. Organist: Eva Kaså.

2 Måndag 18.00 - Grön kyrka - Lundby församlingshem.  
Teologi och skapelse – samtalskväll.

3 Tisdag 18.30 - Att söka och finna livsmod

8 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Carin Folkesson. Gudstjänstledning: Anna Backe 
Orrebrand. Musik: Johannes Eldblom och Elsa Axelsson.  
Organist: Karin Eriksson Jeanson. 

10 Tisdag 18.30 - Re:make lappa & Laga

11 Onsdag 10.30 - Bokfika

15 Söndag 11.00 - Gudstjänst med nattvard 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Anki 
Roos Lindahl. Musik: Birgitta Abrahamsson.  
Organist: Greta Horn.

17 Tisdag 18.30 - Att söka och finna livsmod

18 Onsdag 18.00 - Mat & Prat

21 Lördag 9.00 - Barnkören övar

21 Lördag 10.00 - Scoutträff

22 Söndag 11.00 - Gudstjänst med ljuständning för barn 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Bettina 
Sörstedt. Musik: Karin Lindahl. Organist: Per Björkman.  
Söndagsskolan.

22 Söndag  ca 13:00 - Församlingsmöte

25 Onsdag 18.30 - Re:make lappa & Laga

28 Lördag 9.00 - Barnkören övar

28 Lördag 17.00 - Vernissage & Musiksoaré

MARS
1 Söndag 11.00 - Gudstjänst 

Gudstjänst och undervisningsrådet (GUR).  
Musik: Kasper Skarrie. Organist: Staffan Skarrie.

3 Tisdag 18.30 - Att söka och finna livsmod

7 Lördag 10.00 - Scoutträff

8 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Agneta Wallenstam. Gudstjänstledning: Ola Westlin. 
Musik: Katrina Larsson. Organist: Greta Horn.

10 Tisdag 18.30 - Re:make lappa & Laga

11 Onsdag 10.30 - Bokfika

11 Onsdag 18.00 - Mat & Prat

14 Lördag 9.00 - Barnkören övar

15 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Gudstjänst och undervisningsrådet (GUR).  
Musik: Lotta Carlsson. Organist: Eva Kaså.

22 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Helena Helldin. Gudstjänstledning: Christer  
Welander. Musik: Öckerötrion.  Organist: Per Björkman. 

24 Tisdag 18.30 - Re:make lappa & Laga

28 Lördag 9.00 - Barnkören övar

28 Lördag 10.00 - Scoutträff

29 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Gudstjänstledning: Henrik Sörstedt. Musik: Barnkören.  
Organist: Staffan Skarrie. Söndagsskola.

OBS! 



Kontakta: scoutledarna@joeq.se  
Fredrik 0704 -26 27 86 eller Kerstin 0733 -66 46 31.

För alla barn som vill 
Vi börjar med att vara med en stund  
på gudstjänsten innan vi går iväg till 
barnens egen stund. Där sjunger vi, 
målar och lyssnar till berättelser.
Övriga söndagar finns en barnruta i 
gudstjänsten och ett målarbord  
alltid tillgängligt i kyrksalen. 

Söndagar framöver: 
14 december - Julgudstjänst för stora 
och små! 2026: 11 januari, 22 februari, 
29 mars, 19 april, 10 maj. 

Onsdagsgruppen 
Vi träffas kl 11 till en enkel andakt innan det blir det fika och åror. 
Därefter får vi oftast besök av en gäst som berättar om något,  
alternativt har ett musikprogram.

För dig som är dagledig på onsdagarSöndagsskola

Lör 13 dec: Julpyssel

Lör 10 jan: Scoutträff
Lör 31 jan: Scoutträff
Lör 21 feb: Scoutträff
Lör 7 mars: Scoutträff
Lör 28 mars: Scoutträff
Lör 18 april: Scoutträff
Lör 9 maj: Equmenias vårfest
 

Equmenia Scout Johanneberg
Vi är ett härligt gäng scouter i åldrarna 7-16 år  
fördelade på patrullerna Ekorrarna och Rådjuren.  
Vi träffas ungefär varannan lördag mellan kl 10-13, för att 
göra scoutiga grejer - ibland åker vi även på hajk och läger.

Medlem
Johannebergs Equmeniakyrka  
räknar med alla som vill känna sig 
hemma här. Om du vill bekräfta det 
genom ett medlemskap kan du prata 
med pastorn. 
Hör gärna av dig med dina frågor och 
funderingar.

Samtal
Vi behöver alla någon att dela det 
innersta med. Johannebergs  
Equmeniakyrka erbjuder enskilt  
samtal i själavård, andlig vägledning 
och stödsamtal. 
Välkommen att boka tid för samtal 
hos Anna-Karin.

Förrättningar
Församlingen erbjuder förrättningar 
av olika slag; barnvälsignelse, dop, 
begravning och vigsel (oavsett  
sexuell läggning). 
Kontakta pastorn för önskemål  
och frågor kring förrättningar. 

Bokfika 
Vi träffas kl 10:30 fikar, pratar böcker och ger varandra boktips. 
Medtag eget fikabröd, kaffe/te finns i kyrkan. 
Träffar framöver: 
3 december, 14 januari, 11 februari, 11 mars, 8 april, 6 maj

Träffar framöver:  
10 december (Julfest).  
2026: 21 januari, 18 februari, 18 mars, 15 april, 13 maj (vårfest)  

Sugen på att bli scout eller ledare?  
Kontakta: scoutledarna@joeq.se  
Fredrik 0704 -26 27 86 eller Kerstin 0733 -66 46 31.

Kontaktuppgifter

Johannebergs Equmeniakyrka

Pilbågsgatan 17
412 59 Göteborg

Bankgiro: 653-4267
Swish: 123 589 73 50

www.johannebergsequmeniakyrka.se

Pastor
Anna-Karin Caspersson (pastorskandidat)
0793-11 77 83
pastor@joeq.se

Ordföranden
Kerstin Twedmark 0708 - 55 48 87
Ann Martinius 
ordf@joeq.se (till båda ordföranden)

Vaktmästare
Setareh Shahbazian Wahnström 	 0737 - 85 97 06 
Anton Wahnström 	 0703 - 19 84 02
Jennica Zackrisson 	 0720 - 46 20 33
Armando Davila Macedo 	 0735 - 43 06 08 

Barn & ungdomsföreningen Equmenia Johanneberg har 
egna inbetalningsnummer.

Bankgiro: 151-08 58
Swish-nr: 123 147 04 26

Ordförande Equmenia Johanneberg

Rebecca Martinius
equmenia_ordf@joeq.se

Nyfiken på att bli scout eller ledare?  

Vi träffas vanligtvis lördagar kl 10 

2026


